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ATA DA DECIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 
Aos Dezesseis (16) dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 17 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos 
da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites da Bancada 
do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Iuri 
da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão, Logo após prestou homenagem ao Dia do Doador de Sangue em especial aos 
doadores de Sangue do Município de Amaral ferrador, logo a seguir colocou em discussão e 
votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. Nº 22/2025 – ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL 
PROFESSORA JUREMA CARVALHO DE OLIVEIRA AMARAL FERRADOR: Vimos por meio 
deste, liberar o espaço na escola, para uma sessão especial em homenagem a mesma e a 
todos os diretores que aqui passaram, a data disponível será 22 de julho de 2025. OF. Nº 
22/2025 – CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE AMARAL FERRADOR: Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Senhoria, venho por meio deste, convida - lo (a) juntamente com sua 
equipe de trabalho para a IX CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE SAÚDE, com o Tema: "Planejando 
e fortalecendo o SUS no Município de Amaral Ferrador", que se realiza - rá no dia 27 de 
junho do corrente ano, no Salão da 3° idade - CIVIT São José, com início as 08h e término 
previsto às 15h. OF. Nº 099/2025 – GAB:  encaminhamos os Projeto de Lei para ser 
apreciado pelos Senhores Vereadores: PROJETO DE LEI N° 044/2025- DISPÕE SOBRE O 
RECEBIMENTO DE PATROCÍNIO PELO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR E DISCIPLINA SUA 
CONCESSÃO. OF. Nº 098/2025 – GAB:  Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, 
requerer a retirada do Projeto de Lei n°031/2025. OF. Nº 021/2025 – ESCOLA MUNICIPAL 
COLÔNIA SANTO ANTÔNIO: por meio deste, convidar o Sr. PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador e demais 
Vereadores e Vereadoras desta casa, juntamente com seus familiares e amigos, para a FESTA 
JUNINA da Escola Municipal de Ensino Fundamental Colônia Santo Antônio que, será 
realizada no dia 28/06/2025 (sábado), nas dependências da Escola, com início previsto para 
às 15h. Com apresentações artísticas, brincadeiras, quadrilha e comidas típicas e, a partir 
das 19h, arrastapé e carreteiro. Ref: DENÚNCIA DE GRAVES IRREGULARIDADES E POSSÍVEL 
ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA NA CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS MÉDICOS PELO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL - REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS FISCALIZATÓRIAS: 
PRAMED SERVIÇOS MÉDICOS LTDA, pessoa jurídica de direito privado, inscrita no sob o n° 
16.875.745/0001-34, por seu procurador que esta subscreve, vem, com o máximo respeito 
a esta Casa de Leis, nos termos do art. 31 da Constituição Federal, apresentar formal 
DENÚNCIA em face de atos praticados pelo Poder Executivo do Município de Amaral 
Ferrador, requerendo a adoção das medidas fiscalizatórias cabíveis, pelas razões de fato e 
de direito a seguir aduzidas. PROJETO DE LEI Nº. 033/2025: AUTORIZA O PODER 
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EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR A BAIXA DE CRÉDITOS NÃO TRIBUTÁRIOS 
PRESCRITOS, NO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR. PROJETO DE LEI Nº 036/2025: 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA A 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NOS CARGOS OU FUNÇÕES DE 
COORDENADOR DO CRAS. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
044/2025: DISPÕE SOBRE O RECEBIMENTO DE PATROCINIO PELO MUNICÍPIO DE 
AMARAL FERRADOR E DISCIPLINA SUA CONCESSÃO. PROJETO DE LEI Nº 044/2025: 
DISPÕE SOBRE O RECEBIMENTO DE PATROCINIO PELO MUNICÍPIO DE AMARAL 
FERRADOR E DISCIPLINA SUA CONCESSÃO. PROPOSIÇÃO Nº 12/2025:  O Vereador 
PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, da Bancada do PDT, vem após p Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal adote as 
medidas necessárias à disponibilização de espaço, com container ou equivalente, 
devidamente identificado, para o descarte de vidros. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: A 
Vereadora JOICE BERANICE COELHO LEITES, da Bancada do PDT, vem após o Soberano 
Plenário, SOLICITAR ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
adore as medidas para o encascalhamento da entrada da propriedade do Senhor Joarez 
Arena. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: A Vereadora JOICE BERANICE COELHO LEITES, da 
Bancada do PDT, vem após o Soberano Plenário, SOLICITAR ao Executivo Municipal o 
seguinte: Que o Executivo Municipal adore as medidas para o patrolamento da entrada 
do Capoeirão. PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador MOISÉS ESSI, da Bancada do PDT, 
vem após p Soberano Plenário, SOLICITAR ao Executivo Municipal o seguinte: A 
abertura ou conserto de uma aguada na propriedade do senhor Enio Vargas, a pedido 
do senhor Santo que reside na propriedade. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 
033/2025: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR A BAIXA DE 
CRÉDITOS NÃO TRIBUTÁRIOS PRESCRITOS, NO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 036/2025: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA A SECRETARIA MUNICIPAL 
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, NOS CARGOS OU FUNÇÕES DE COORDENADOR DO CRAS. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
044/2025: DISPÕE SOBRE O RECEBIMENTO DE PATROCINIO PELO MUNICÍPIO DE 
AMARAL FERRADOR E DISCIPLINA SUA CONCESSÃO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PROJETO DE LEI Nº 044/2025: DISPÕE SOBRE O RECEBIMENTO DE PATROCINIO 
PELO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR E DISCIPLINA SUA CONCESSÃO. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO Nº 12/2025:  O Vereador PAULO ADRIANO 
VICENTE CARVALHO, da Bancada do PDT, vem após p Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal adote as medidas 
necessárias à disponibilização de espaço, com container ou equivalente, devidamente 
identificado, para o descarte de vidros. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS: A Vereadora JOICE BERANICE COELHO LEITES, da Bancada do PDT, 
vem após o Soberano Plenário, SOLICITAR ao Executivo Municipal o seguinte: Que o 
Executivo Municipal adore as medidas para o encascalhamento da entrada da 
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propriedade do Senhor Joarez Arena. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS: A Vereadora JOICE BERANICE COELHO LEITES, da Bancada do PDT, 
vem após o Soberano Plenário, SOLICITAR ao Executivo Municipal o seguinte: Que o 
Executivo Municipal adore as medidas para o patrolamento da entrada do Capoeirão. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador MOISÉS ESSI, da 
Bancada do PDT, vem após p Soberano Plenário, SOLICITAR ao Executivo Municipal o 
seguinte: A abertura ou conserto de uma aguada na propriedade do senhor Enio Vargas, 
a pedido do senhor Santo que reside na propriedade. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE: O presidente passa os trabalhos da mesa para o vice-presidente para 
que ele pudesse se manifestar. PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, cumprimento o patrão do 
piquete, cumprimento a todos os integrantes, pessoal que a gente fez uma homenagem 
aqui dos doadores de sangue, cumprimentando a Jaqueline, cumprimento a todos que 
estiveram presentes com nós nessa casa hoje aqui, empresários que se fazem presente, 
o Gabriel, e Comunidade Amaralense. Hoje eu quero começar meu pronunciamento 
sobre a homenagem que nós fizemos aos doadores de sangue. Jaqueline, você pode ter 
certeza que a câmera está engajada junto com vocês, de mãos dadas, para que a gente 
possa conseguir esse carro para a nossa comunidade, para o transporte desses doadores 
aí que tanto vocês lutam, buscam, de uma forma ou de outra, trazer um benefício para a 
nossa comunidade, e vocês estão de parabéns contra esse gesto aí perante os nossos 
amaralenses, Também foi solicitado nessa casa que retirasse o projeto 031 que estava 
para votação. Eu não entendi o porquê que foi retirado esse projeto. Nos solicitaram 
para retirada, então o projeto retorna para a Prefeitura sem a nossa votação aqui, Sobre 
esse projeto do patrocínio, ao qual já me manifestei, espero que a Prefeitura Municipal 
dê o aporte legal para o Piquete, que possa desenvolver uma excelente semana 
farroupilha dentro do nosso município, onde já existe uma lei para o repasse de verbas 
para o Piquete, e também aprovamos mais agora esse projeto 044. Deu a demorosidade 
devido à falta de informações, mas conversamos com a bancada, conversamos com o 
patrão Denilson, ao qual solicitei também uma agenda junto ao secretário de Cultura do 
Estado, onde ele foi na reunião lá, conversamos lá, o vereador Moisés também estava 
junto na reunião. Nós prontamente nos agendamos lá com o deputado, o deputado 
Loureiro, que é secretário atual da Cultura, e ele se prontificou em ajudar dentro das 
possibilidades o Piquete e também ajudar a comunidade através de projetos, projetos 
esses que serão feitos via Prefeitura de Amaral Ferrador, Também eu quero solicitar 
aqui um aplanamento para os canteiros ali do Rogério, ali na Colônia, que ele tem me 
pedido faz dias, que vem me pedindo aí, e ainda não conseguiram aplanar para ele lá, 
para ele fazer os canteiros deles. Também me solicitaram aqui que está faltando água lá 
nos foles, desde quarta-feira o pessoal está sem água lá, então a gente pede ao 
encarregado que dê uma passada lá e veja o que está acontecendo com a falta de água 
naquela comunidade. Também quero, líder do governo, a gente cobra, a gente pede, mas 
a gente também agradece, Agradeço aqui o serviço que foi feito lá na estrada do 
Vanderlei, onde fizeram para ele levar o seu calcário até a sua lavoura lá, pedido que 
esse vereador fez, pedido que a vereadora Joice também fez aqui nessa casa, e agora 
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conseguiram fazer a entrada dele lá das suas terras. Também aqui quero falar sobre a 
ponte do Ronaldinho, ao qual reivindiquei nessa casa, ao qual fiz vídeo naquela ponte lá, 
informando ao Executivo Municipal que tomasse providências. Também acho que vão 
tomar providências agora dentro de alguns dias lá, acho que o senhor prefeito esteve lá 
olhando a necessidade daquela comunidade, onde tem famílias lá, A vontade nossa é que 
tivesse feito antes a ponte, um pouquinho antes, para ele poder escoar a safra lá, mas 
teve que baldiar lá a sua safra, mas tirou de lá a sua safra de fumo lá do ano. Também 
aquela ponte que foi citada lá, que é do tempo do prefeito Eliseu, com certeza é do tempo 
do prefeito Eliseu, mas ponte essas que a gente já fez alguma reforma, fez alguma 
reforma nas cabeceiras dela, onde o madeiramento no decorrer do tempo vai 
apodrecendo. Ponte essas que já faz alguns anos que tem lá, e a gente vinha sempre 
dando manutenção, Também lembrando que aquela comunidade lá não tinha acesso, 
não tinha ponte. Essa ponte que foi citada lá, que é do tempo do prefeito Eliseu, é uma 
ponte que já existia, mas mesmo com essa ponte, aqueles pessoal que moram lá, aqueles 
moradores lá, não conseguiam sair de lá. E nós construímos uma ponte, uma segunda 
ponte, e aí sim conseguimos destrancar aqueles moradores de lá, tanto é que essa ponte 
que a gente fez por último está em perfeitas condições, Também eu quero informar à 
comunidade que dentro dessa semana, ou no máximo semana que vem, nós mesmos, os 
diretores da mesa aqui, da bancada do PDT, infelizmente nós não temos serviço de 
celular dentro do nosso município. A nossa, a Vivo está mais, perdão a palavra, morta do 
que Vivo, porque a gente, infelizmente, a gente não tem serviço nunca dessa prestadora 
de serviço, já solicitamos uma agenda lá com o pessoal da Vivo para ver o que está 
acontecendo, que tome uma providência aqui junto à nossa comunidade, porque quando 
chega a conta para pagar do telefone, tem que pagar, porque se não paga, eles vão lá e 
cortam. Então a gente vai reivindicar isso aí para a nossa comunidade, não sei se nessa 
semana, ou semana que vem, conversei com o pessoal de Porto Alegre, lá da assessoria, 
deputado Loureiro Roslet, para agendar para nós lá ver o que está acontecendo aí, para 
tomar as medidas cabíveis aqui com a nossa cidade, Também eu vou deixar para entrar 
mais adiante na outra sessão a questão dos aluguéis, onde que agora alugaram uma casa 
lá na Coxilha, não sei qual o motivo da necessidade de estar alugando uma casa na 
coxilha. Segundo informações, é para deixar maquinário lá, mas eu acho que o 
maquinário sempre ficou ou na casa do operador ou aqui no pátio da prefeitura. Então, 
essa questão dos aluguéis aí, ao qual já citei várias vezes aqui nessa casa, onde saiu a 
Secretaria da Saúde ali, mas está sendo usado ali, achei que ia ser reformado aquele 
prédio, não vi reforma nenhuma ali, a Secretaria do Meio Ambiente está naquele prédio 
que era da Saúde, a Secretaria de Obras também continua ali, e agora lá na coxilha 
alugaram mais uma casa lá, dizem que é para deixar o maquinário, Mas eu vou 
aprofundar isso aí, eu vou ver para que vai ser usado aquilo lá mesmo, para ver qual é a 
necessidade do gasto lá, com esse aluguel, para nós trazer informação para a nossa 
comunidade. Também eu quero solicitar aí ao Governo Municipal, a Secretaria de 
Transportes, que seja feito ali um bueiro na entrada ali do Rudi e da Leninha, ao qual 
eles não conseguem sair da casa deles ali, porque aquela água que desce de cima da 
Diamantina atorou a frente da casa deles e eles não conseguem sair de casa. Então eu 
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peço, por gentileza, que dê uma olhada ali na saída desses moradores ali, A gente ouve 
muitas reivindicações nas redes sociais aí, ao qual reivindicam, criticam os vereadores 
de oposição, criticam os vereadores de oposição, falam muito em politicagem, falam em 
certas politicagens. Olha, politicagem, eu vou ser bem claro para esse cidadão que está 
citando o nome dos vereadores aqui nas redes sociais, politicagem o senhor fez quando 
o senhor estava dentro do governo do PDT, mamando oito anos lá, o senhor nunca foi 
perseguido e virou as costas para nós, quando nós precisamos do senhor. Isso aí que eu 
chamo de politicagem, Isso aí que eu chamo de oportunista. É a palavra que eu vou 
direcionar para o senhor que citou o nome de politiqueiro. A gente foi eleito para cobrar, 
reivindicar os direitos da nossa população e assim esse vereador que está aqui falando 
hoje está cobrando, está reivindicando os direitos da nossa comunidade, Se o senhor 
quer chamar nós de politiqueiros, se o senhor quiser tomar alguma medida quanto ao 
município, o senhor se candidate a vereador na próxima eleição e vê se o senhor vai 
conseguir atingir o seu objetivo que é estar aqui nessa casa. Nós estamos aqui nessa casa 
não representado por uma pessoa, mas sim por várias. Então eu peço o senhor respeito 
com esses vereadores dessa casa, que por gentileza, que pensa no bem da comunidade, 
que pensa no bem da população, E eu fui eleito mais uma vez deixar bem claro se gostou 
do meu pronunciamento, se não gostou, isso é problema de quem está reivindicando e 
é o problema dos bajuladores. Isso aí eu vou deixar bem claro aqui. Me elegi para cobrar 
os direitos da comunidade e seguirei cobrando até o meu último dia de mandato aqui 
nessa casa, Deixo bem claro para esse cidadão aí que estão chamando nós de 
politiqueiros. Um minuto, colega vereador. Também, para encerrar aqui, eu não gosto 
de extrapolar o meu tempo, quero parabenizar o nosso jurídico da casa, o doutor Paulo 
César, ao qual foi eleito vice-presidente da OAB encruzilhada, Parabéns, doutor Paulo 
César, merecido. A gente sabe do seu comprometimento, do seu empenho junto à nossa 
comunidade para fazer o melhor para a nossa população e, sem sombra de dúvida, nos 
orienta para dar suporte à nossa comunidade através dos seus pareceres. Parabéns, 
doutor, mais do que merecido. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da 
mesa. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS:  Cumprimentou a mesa 
diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, cumprimentar aqui a Jaqueline, que 
representa esse grupo de pessoas, de voluntários, voluntários do bem, voluntários que 
ajudam a salvar vidas. Então, em teu nome, Jaqueline, eu cumprimento cada um desses 
amigos que hoje estiveram aqui nessa noite junto contigo. O nosso amigo Denilson, 
patrão também do Piquete Cavaleiros do Rio Camaquã, os demais integrantes, sejam 
sempre bem-vindos a essa casa, Hoje aqui, na prática, a gente viu que um trabalho, 
quando ele é bem organizado, quando ele é bem reivindicado, quando uma entidade tem 
sua força de organização, sua força de expressão, ela apresenta, no final, um resultado 
positivo. Então, mais uma vez, os cumprimento pela forma com que vocês vêm dirigindo 
este piquete, que tanto nos orgulha e que tanto fortalece a nossa cultura de Amaral 
Ferrador. E aqui, dando um ganchinho também sobre esse trabalho de vocês, eu quero 
também salientar a minha alegria e a minha satisfação, que, para mim, que já fui 
secretário de Cultura do município e que já ajudei muito a Invernada Guardiões da 
Capela, hoje, vendo a forma com que, novamente, ela está se organizando, a forma com 
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que, novamente, a gurizada está trabalhando, os pais estão se incentivando, o piquete 
está dando apoio, a Prefeitura também está investindo, fico muito feliz, Espero e faço 
votos, realmente, que essa Invernada jamais venha a parar. Claro que as pessoas vão ir 
mudando, mas que nós firme, realmente, essa cultura dessa nossa Invernada, porque já 
foi muito linda, já foi muito representativa essa Invernada no nosso município, onde já 
cruzou diversas cidades do Estado, e hoje, novamente, ela está iniciando esse trabalho. 
Cumprimentar aqui o doutor Paulo César, pela vice-presidência da AOB de Encuzilhada, 
Também sou recíproco às palavras do nosso presidente, doutor, porque também, da 
mesma forma, enquanto profissional, lhe admiro muito, sempre que preciso de alguma 
coisa, alguma orientação, o senhor tem a sua forma correta de direcionar os seus 
pareceres, então, isso sempre também me deixa muito contente em poder contar com o 
seu profissionalismo. Quero, senhores vereadores, fazer uma fala hoje um pouco rápida, 
porque vi hoje no Facebook é uma coisa que a gente vê muitas coisas, e claro que nem 
todas elas a gente sempre traz por um motivo ou por outro, mas hoje vi um clamor, um 
pedido, uma lembrança do ex-vereador Paulo Silva, no seu story ali, onde ele coloca o 
pedido dele, coloca a manifestação, não é porque ele é filho, ninguém pode negar o papel, 
o tamanho do personagem na nossa história, que já foi o senhor Liones, então ele coloca 
ali, solicitando que o nosso parque de eventos leve o nome do pai dele. Então, eu acho 
que essa casa, dentro do seu prazo que tem para isso, a gente venha se organizar, não 
quer dizer que tenha que ser eu o propositor, que ela venha de qualquer vereador, mas 
que a gente consiga fazer, prestar essa homenagem a esse ex-prefeito de Amaral 
Ferrador, o seu Liones, que foi realmente, além de um grande prefeito, um grande amigo, 
uma pessoa que várias vezes conversou, me instruiu, me ajudou, então eu tenho uma 
admiração por a pessoa dele, Então, tenha certeza, Paulo Silva, que algumas pessoas vão 
dizer isso, aquilo, mas não, o seu Liones é uma pessoa que deve ser lembrada com uma 
homenagem bonita da nossa Câmara e do nosso município. Então, cabe aqui a nós ver 
os prazos regimentais e, assim que puder, a gente colocar em prática essa proposição e 
fazer com que essa família, essa pessoa, venha a ser lembrada para sempre e para o 
futuro no nosso município de Amaral Ferrador. Parabenizar aqui hoje a organização da 
festa da Escola José opídio, a Escola Padre Arlindo, que também realizou o baile, Me 
desculpar com as mesmas, porque não estava presente, não estava no município, e não 
me é de costume falhar as atividades que as escolas promovem, mas não estava, então 
não consegui participar, mas tenho certeza, conforme já tenho visto, tenho escutado, 
ambas as festas foram importantes, reuniram a comunidade escolar e teve uma ótima 
participação. Mandar o meu forte abraço, que está ali, já estamos conversando no 
celular, para o meu amigo Nico, que no sábado agora tivemos a alegria de muitas pessoas 
do nosso Centro Comunitário da coxilha estar festejando o seu aniversário. Então um 
abraço para ele, obrigado pelo convite, dizer que foi um sábado maravilhoso, junto com 
amigos, com pessoas, que lá está festejando os seus 61 anos de vida Nossa paróquia São 
José, ontem no domingo, fez uma grande festa, mais uma vez mostra a unidade da nossa 
comunidade, da comunidade católica, pessoas aí de outras religiões que também 
estavam prestigiando, que cumprimentaram a pessoa do Padre Hamilton, toda a 
diretoria estava trabalhando para que pudéssemos ter um ótimo evento, assim como 
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tivemos. Então, parabéns, Padre Hamilton, fico feliz, enquanto católico, saber que a 
nossa comunidade católica está sendo bem direcionada e bem conduzida pelo senhor, e 
tem tanta atenção com as pessoas, visita as casas, visitam os órgãos públicos, eu não sei, 
presidente, se aqui na Câmara ele vem visitar, mas eu sei que na Prefeitura ele passa de 
sala em sala, então eu fico feliz por ter uma pessoa dentro da nossa Igreja, hoje 
representada por ele, pelo nosso paroco, que tem essa disponibilidade, essa disposição 
de levar uma palavra, de levar uma bênção para cada pessoa, para cada cristão, seja ele 
católico ou seja evangélico. Também sobre a nossa conferência da nossa assistência 
social, aqui na pessoa da nossa secretária de assistência social, a Simone, vi que os 
vereadores estavam lá representando a casa, fico feliz em ter visto a presença de vocês, 
parabenizar ela pelo evento, pela conferência, todas as pessoas ali que estavam 
participando, Senhor presidente, na sessão passada, ela foi, o senhor colocou a situação, 
a situação sua em particular, do seu pai, quanto às fisioterapias, eu confesso que na 
saúde vai ser assim, sempre vai ser assim, as pessoas uma hora vão ter o atendimento, 
aquilo que esperava, outra hora vão ter que esperar um pouco, tem uma fila, mas eu 
entendo sempre o clamor de cada pessoa, porque cada um sabe realmente aonde que 
aperta o seu calo no seu sapato. Mas dizer que isso não é uma novidade que acontece no 
nosso município, nós já tivemos aqui, foi autorizado, eu não gosto de citar nome, mas 
em conversa com a Fatiana, ela colocou, o seu Rufino esperou por quatro anos um 
atendimento de fisioterapia, nunca conseguiu, e aqui eu não estou dizendo se está certo, 
se está errado, se foi ou não foi, mas é um caso que era da família dela, que ocorreu, 
quatro anos, ele desistiu, foi pagar, foi pagar particular. Então, saúde e educação sempre 
é muito complexo a gente questionar, lidar, mas aqui não estou tirando o mérito da sua 
reclamação, entendo que ali existe uma fila, que essa fila está sendo respeitada e seguida 
essa ordem, ficou atendimento lá desde 2023, pessoas que estão sendo atendidas, Mas 
aqui nós, enquanto vereadores, também cabe uma reflexão sobre esse assunto, que não 
sejamos só a crítica de um lado e nem só o elogio, porque é do lado do prefeito que está 
defendendo. Mas cabe, também essa casa, ela é ponto para a gente, com situações assim, 
chamar para o debate, conversar e se achar uma melhor forma com que realmente ela 
consiga chegar na necessidade de cada cidadão que precisa do atendimento. Antes era 
40 sessões para determinadas situações, aí conversando com a Fernanda, que é 
fisioterapeuta, o Jardel, e aqui não é política, é um assunto assim, para determinados 
casos, eram muitas sessões, não tinha necessidade, Então a Secretaria entendeu que 20 
sessões, para a maioria dos casos, seria o suficiente. Tendo 20 sessões, terá um maior 
número de pessoas sendo atendida. Mas eu acho, por que não, e a gente tem que olhar 
com bons olhos e pensar, não precisa ninguém dizer que está certo, ficar alvorotado, que 
isso é só um discurso, mas é um discurso que abre um debate, e quando se abre um 
debate a gente consegue filtrar uma melhor solução para as coisas, E agora, ainda 
ligando para o Jardel, nada foi tomado decisão, isso vai ser conversado e nós vamos 
conversar aqui, vocês vão dizer, não, vereador Márcio, acho que não vai dar certo, não, 
vai ficar errado, vai prejudicar, não, mas quem sabe vai vir a melhorar. Tudo isso nós 
vamos, quem sabe, amadurecer essa conversa quanto às questões de fisioterapia. A 
minha mãe teve um acidente há 7, 8, 10 anos atrás, fez fisioterapia, sempre particular, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

nunca pedimos, porque ela é uma pessoa que tem duas aposentadorias, tem um plano 
de saúde, então nós não iríamos tirar lugar de ninguém, Então, assim, se nós olharmos 
ali, muitas vezes, uma pessoa que, as pessoas estão na fila, mas daqui a pouco lá está 
uma pessoa que tem um bom poder aquisitivo, mas que tem direito também, ele é 
cidadão, ele é contribuinte, mas lá temos outro cidadão que não tem condições de pagar. 
Será que nós também não estamos na hora de dizer, não, olha, aqui, pessoa que é 
educado e único, digamos, que tem uma pessoa que tem carência, tu tem direito a mais 
fisioterapia do que aquela pessoa que tem uma melhor condição de vida, Não existe essa 
possibilidade, a vereadora Joice já está colocando, o SUS é para todos, pois é nesse para 
todos que, infelizmente, às vezes, quem precisa mais acaba padecendo. Então, a forma 
com que, talvez, já seguindo essa orientação da legalidade, que a gente daí bate nela, já 
foi que se teve entendimento de baixar um pouco esse número de sessões de 40 para 
20, que é onde ele vai ter, está tendo um alcance maior para esses atendimentos. 
Esperamos, então, que a gente consiga, dentro dessas 20 sessões, chegar, o senhor e o 
seu pai, que é funcionário, foi funcionário, sempre prestou um trabalho para a nossa 
Prefeitura, que precisa, assim como lá a minha cunhada, que teve um acidente, que 
também não conseguiu, porque ela não estava na fila, então não é porque era cunhada 
do vereador que podia furar a fila, não, não pode furar a fila, então, lá eles estão pagando 
as suas fisioterapias, porque precisam, porque tem que respeitar a fila, tem que 
respeitar a ordem, então é isso. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, anteriormente 
peço desculpa que eu esqueci de lhe cumprimentar, ouvinte da São José, pessoal que ainda 
estão aqui nos prestigiando e antes de mais nada quero Antes de qualquer assunto, quero 
parabenizar a Jaque e os demais participantes do Grupo Doadores de Sangue. Então, em 
nome da Jaque e do Rude, eu sei que ele vem doando, ele se esforça, faz anos que ele vem 
doando também, e os demais doadores, eu quero parabenizar o grande projeto E, quando 
a Jaque lançou a ideia, eu já logo fui aderindo, porque eu acho que, quando é bom para a 
comunidade, nós, como políticos, devemos aderir às ideias e apoiar a população. Porque, se 
o poder público não apoiar os projetos da população, eu acho que fica inviável. Então, 
parabéns ao grupo, Que possamos conquistar mais coisas. O transporte, por exemplo, que 
eu já tinha comentado com o pessoal que estava em Brasília, eu já tinha comentado com 
eles. É uma boa, o projeto. E o transporte para esse grupo. Bom, diante disso, eu quero 
parabenizar o doutor Paulo César, que não está aqui na plateia, foi na secretaria, como vice-
presidente da OAB de Encruzilhada do Sul. Temos muito orgulho, somos muito honrados. 
porque ele é o primeiro advogado de Amaral Ferrador que faz parte, como vice-presidente, 
que faz parte dessa chapa da OAB de Encruzilhada do Sul. Temos muito orgulho de ti, Paulo 
César, por isso. Mostra a tua competência, mostra o teu desempenho. Por isso que você 
está aqui na nossa Câmara nos representando. Parabéns e muito obrigada também. Quando 
a gente pede, a gente também agradece. Essa semana, o pessoal foi lá na colônia e fez o 
bueiro da nossa Demoraram, porque já era para ter feito antes, mas talvez não tenha sido 
possível. Muito obrigada, porque o nosso bueiro saiu e uma preocupação a menos de nós, 
minha particularmente, como vereadora e como moradora daquela localidade, Muito 
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obrigado, fiz o pedido e fui ouvida. As vacinas também, em uma reunião anterior eu cobrei, 
E até aconteceu na minha família, com a gente, que a gente ficou gripado. Não tinha o teste 
do Covid, não tinha o teste da H1N1. E numa sessão anterior, eu cobrei numa sessão 
anterior, um dos colegas da situação me respondeu que já tinha essas vacinas. E alguns 
pacientes foram com gripe e não foi ofertado. Teve criança que passou mal, que deu até 
pneumonia. E não foi ofertado. Talvez, se tem os testes dentro do município, está faltando 
os médicos pedir o teste e oferecer. Porque se tem os testes, como nos outros municípios 
todos chegam com gripe, é testado, é feito o teste, Então, por que no nosso município não 
pode ter? Se já tem os testes, acredito muito que o Jardel, como o secretário da Saúde, deva 
contribuir, pedir e falar para a equipe médica que devem ser pedidos esses testes, porque 
as pessoas precisam. Não sei se é por medo de mostrar que o nosso município tem H1N1, 
se tem COVID. Acho que não tem essa necessidade. Acho que nós temos que atender bem 
a população. Outro pedido. Esse é um pedido que eu vou fazer diretamente para o líder do 
governo. Anote aí. Nós estamos no mês 6, junho. E eu, como professora, não gosto de 
misturar as coisas. Eu acredito que professor, professor, vereador, vereador... Mas eu estou 
dentro da escola. Vou falar da minha escola, a Escola Colônia. Não pedi permissão para a 
diretora, mas eu, como vereadora, eu posso... reivindicar. Eu fui uma que contribui, teve 
mais professoras aí que fizeram, que doaram, Então, nós estamos com problemas de 
material técnico para educação física, material didático para educação física, desculpa. Nós 
não temos bola, faltam um monte de coisas. Esses dias, as crianças fizeram vaquinha para 
comprar bola, eu participei da vaquinha, eu e o Pedro. Eu acho que isso não deve acontecer 
nas escolas. Não me custa nada ajudar. Teve professores que já doou do bolso. Não acho 
que custe a gente ajudar, porque... Não custa nada a gente ajudar. Mas eu acho que em seis 
meses já nós estamos... Eu acho que já deveriam terem se organizado, pelo menos ter uma 
bola, duas, três, dentro das escolas, principalmente para a educação física, porque é um 
material fundamental. Não está mais aqui um membro do grupo Doadores de Sangue, que 
é meu compadre, mas igual eu vou falar. Ele estava de aniversário hoje, talvez ele esteja 
escutando, Vou mandar o meu abraço para ele. Eu queria dizer para ele que ele faz parte 
dos membros dos Doadores de Sangue. E ele estava de aniversário hoje, que é o compadre 
Mariano. Vai o meu abraço para ti aí, compadre. Parabéns. pelo aniversário, parabéns pela... 
Sempre que a gente precisa de doação de sangue, vai o Rudi, vai ele, e a gente está sempre 
levando. Então, eu acho que o compadre aí é um merecedor dos parabéns duplo, de 
aniversário por ser doador. Também, na Colônia, próximo ao Mercado do Leandro, do 
Mercadinho do Leandro, ao falecido Célio, A Valéria está me reclamando de que faz quatro 
dias que eles estão sem água. Ela disse que vem água um dia, falha três, vem um dia, falha 
dois. Então, a gente pede encarecidamente que o secretário responsável pela água da 
colônia, os meninos que cuidam da água da colônia, se façam presente naquela localidade 
ali e organize, veja o que está realmente precisando para que o pessoal tenha água sempre. 
VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Quero também parabenizar a Jaqueline, que doar 
sangue é doar vida, Jaqueline. Eu várias vezes já doei sangue, eu nem sei se eu posso, mas 
se eu puder, eu quero entrar nessa ação de vocês. Também parabenizar o doutor Paulo 
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César aqui, pelo que aconteceu com ele, e dizer que ele é um grande advogado e um grande 
amigo. Também parabenizar a minha neta, Carolina, que hoje está completando oito 
aninhos, dizer para ela que eu vou estar sempre à disposição dela aqui. Eu amo muito ela. 
Também, sábado, tive a oportunidade, Márcio, de estar junto lá na festa do Nico, e 
parabéns, Nico, pela tua festa, teus 61 anos, que venha mais um 61 para ti, se Deus quiser. 
A dona Maria também, mãe do Jefinho ali do Rincão dos Vargas, também estava de 
aniversário ontem. Parabéns, dona Maria, que essa data se repita por muitos anos ainda. 
Também falar do serviço do Vanderlei, eu estive lá antes da patroa ir, e falar para a 
comunidade que a patroa está indo em todas as comunidades. Quem atacar a patroa, eles 
vão fazer para todo mundo, como tem feito para todo mundo. Eu fui lá e falei com o 
Vanderlei, no mesmo dia, ele disse, não, Alessandro, o Vitinho vai vir fazer meu serviço 
amanhã. Então, a nossa comunidade pode ficar tranquila, que o nosso governo vai fazer para 
todo mundo. Também eu vou falar sobre a estrada do seu Nelson, acho que é lá no Bom 
Será, que eu venho aqui nessa Câmara para falar a verdade. Eu não venho para cá para falar 
em verdades aqui. Então, fica bem claro isso aí. Eu procurei a saber certinho, só não foi feito 
porque ele não estava em casa, a porteira estava fechada e tinha gado na porteira. Se o 
Vitinho entra na propriedade dele, sai uma vaca para fora e acontece um acidente. Fica aí a 
pergunta para os amigos aí, que pediram essa estrada, e eu fui atrás para ver o que era. 
Então, a gente não faz nada que vai correr risco para a nossa população e para a nossa 
comunidade. Falando também, o seu presidente, que eu não estava na última sessão, que o 
senhor falou que eu me expressei mal, é o meu jeito. Eu sou grosseiro, mas eu não venho 
para cá falar em verdade sobre... O senhor falou dos pneus da patrola, mas os pneus da 
patrola veio na frente da patrola? Onde é que se viu isso aí? Nós temos aqui para pegar e 
julgar o município, cobrar, mas não falar em verdade. Isso aí no município, a gente é todo 
mundo que se conhece. Então, eu acho que tem que ter verdades aqui. não falar uma coisa 
que não foi bem isso aí que foi e aconteceu. Então, fica aí a minha indignação. Vamos pegar 
e procurar investigar as coisas antes de vir para cá falar as coisas. Então, esse é o meu jeito 
de ser. Meio grosseiro, não falo muito bem, mas eu estou aqui para defender a comunidade. 
Então, seria... Eu vim aqui falar qualquer coisa que não é verdade. Amanhã ou depois eu vou 
ser desmentido. Então, eu não compactuo com isso aí. VEREADOR MOISES ESSI: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, quero começar 
o meu pronunciamento de hoje também parabenizando o nosso assessor jurídico, Paulo 
César, pelo vice-presidente lá na OAB, parabéns, doutor Paulo César, pela essa 
conquista, sei que seremos bem representados por você lá, conta sempre com esse 
amigo. Também quero dizer que, vou dar uma tocadinha mais uma vez nesse concurso 
que está parado, em um grande tempo parado, quero dizer para nós, senhor prefeito, 
colegas vereadores de situação, leve para o Executivo a nossa demanda aqui, para nós 
dar uma olhada nesse concurso, para dar encaminhamento nisso, porque os prazos já 
estão quase se esgotando mais uma vez, está na hora de nós abrir uma comissão aqui na 
casa, presidente, colegas vereadores, para nós dar uma olhada nesse concurso mais a 
fundo. Também dizer para os agricultores que está aberto o programa 100% Milho, 
programa do Estado, que a inscrição se faz ali na Secretaria da Agricultura, se não me 
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falha a memória, até quarta inscrição, terça ou quarta, Dessa vez o governo do Estado 
fez um, que era o antigo troca-troca, o 100% Milho, agora é todo ele gratuito e até com 
variedades de milho transgênico, resistente a randape, resistente a lagarta. Então avisar 
o pessoal que procura agricultura ali, procure o secretário Heider, para o município de 
Amaral dessa vez é pouca, 50 sacas, mas eu acho importante a gente lembrar os 
produtores. Também quero que, não sei que de forma vai ser escolhido esses produtores 
que vão ser beneficiados, mas quero que olhe com atenção a todos os produtores, em 
especial aquele pessoal da Colônia Santo Antônio ali, que em janeiro desse ano foram 
devastados pela chuva de granizo que caiu na Colônia Santo Antônio, parte do Morro 
Agudo, um pedacinho do Bom será, Acho que era importante olhar sobre isso, porque a 
gente lembrava aqueles produtores que foram duramente afetados. Também fiquei 
satisfeito com o pronunciamento do vereador Alessandro, por hora vereador, por hora 
secretário, que está indo na frente e a máquina vai de trás, vereador Marcio, e por hora 
me parece ser secretário de transporte. Mas enfim, eu quero que o serviço seja feito para 
todos, sem distinguir ninguém, Parabenizar o pessoal dos doadores de sangue, eu acho 
que essa atitude de vocês é brilhante, é louvável. Parabéns a todo o pessoal que doa 
sangue e que está nessa iniciativa. Conte com esse vereador aqui também. VEREADORA 
JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
ouvintes e assistência, Começando aqui, eu queria parabenizar nosso excelente 
profissional, Paulo César, que é nosso vice-presidente da OAB de Curitiba do Sul. Meus 
parabéns, a gente sabe da sua competência, do seu serviço para o Estado, não só na 
Prefeitura, hoje no Legislativo, mas a toda a comunidade de Amaral Ferrador Muito 
obrigado. Também quero parabenizar a assistente social do município, a Edinete, a 
nossa secretária de assistência social, Cláudia Simone, pelo belíssimo evento que foi 
feito, a 13ª Conferência Municipal de Assistência Social, no qual eu e o vereador Adriano 
participamos pela manhã, não sei se outro vereador foi lá, mas a gente estava lá 
participando, ouvimos as palestras, teve um conselheiro que esteve aí, o Rudinei, 
excelente palestra dele, e dizer que a gente está enganjado nas políticas públicas 
também no município. Temos aí para participar e ver, em prol da comunidade, o que é 
que eu preciso, Também quero parabenizar, em nome da Jaqueline, o grupo de doadores 
de sangue. Estão fazendo um belíssimo trabalho por Amaral Ferrador e por toda a nossa 
comunidade. Mais uma vez, meus parabéns, Quero aqui solicitar ao líder do governo, 
primeiro, agradecer pelo serviço prestado no Vanderlei lá. Muito obrigada. E também 
quero reforçar o pedido feito lá na entrada do seu irmano, falecido irmano, O Fábio 
Fagundes está me pedindo isso, já pediu faz um mês já, e esse serviço ainda não foi 
realizado. Também reforçar o pedido ali da entrada de Juarez Arena, tem um valo ali que 
ele não conseguiu entrar com carro. Reforçar esse pedido, E no Capoeirão, a estrada do 
Capoeirão também, que está em péssimas condições de traficabilidade. Também quero 
aqui esclarecer para a comunidade que eu já fiz esse pedido aqui sobre medicamento e 
fralda. E já fui até muito criticada por ter pedido aqui, Quase que apanhei. Não, 
brincadeira. Mas fui muito criticada por ter feito esse pedido aqui e as pessoas não 
entenderam, E eu quero dizer hoje que essa mesma pessoa que me criticou me disse que 
já está realizando o serviço que vai fazer o pregão, o registro de preço. Então, para a 
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comunidade saber que vão ser compradas as fraldas. Demora lá 15 dias, um mês, 
depende das empresas que ganham e tudo para vir esse material. Mas acredito que 
agora já está encaminhado. Também quero dizer aqui, pessoal, sobre o concurso 
público. Mais uma vez, se as pessoas nos procuram, querem uma resposta, porque 
conforme documentos que a gente tem e sabe de datas, em 20 de janeiro foi instalado, 
foi dado como suspenso esse concurso, 20 de janeiro. Hoje estamos a 16 de junho. Já se 
passou praticamente cinco meses e não temos uma resposta, E o Ministério Público mais 
uma vez solicitou, dia 16 de maio, e pediu 30 dias. Comunique-se formalmente que este 
órgão recebeu 30 dias todas as providências integralmente adotadas em cumprimento 
da presente recomendação, que era sobre o concurso público. Então, quero dizer mais 
uma vez que estamos aguardando aí uma resposta do Executivo sobre esse concurso 
público, o que vai acontecer, se vai anular, se vai dar prosseguimento, mas que não deixe 
a comunidade esperando, ou que esse pessoal que fez o concurso, há muito tempo sem 
uma resposta, Todo mundo quer uma resposta. Várias pessoas entraram com pedido lá 
e até hoje não tiveram resposta nenhuma. E os prazos já se esgotaram, já prorrogaram 
e nada até o momento, Era isso que eu queria pedir para o líder do governo levar esse 
pedido para nós. E a comunidade pede. Outra coisa também que eu já solicitei, fiz pedido 
aqui, é sobre o nosso vale e alimentação dos funcionários do município, Já fazia quase 
um ano aí, foi em junho do ano passado, ou julho, que ele teve reposição. Entrou na casa 
um mês antes, provavelmente, e agora já temos praticamente julho, e eu não vi nenhum 
pedido de reposição dos valores do vale e alimentação. Então, vou pedir mais uma vez 
aqui para o prefeito olhar com carinho, porque ele já foi funcionário público, ele sabe 
como a gente precisa disso com os nossos funcionários, que os salários são baixos, 
Então, ajuda bastante. Então, pedir mais uma vez para o líder do governo levar essa 
reivindicação para o prefeito, porque o sindicato não adianta nós pedir. O sindicato está 
neutro nesse governo, Não pede nada, não fala nada, não reivindica nada. Então, eu, 
como funcionária pública que sou lá e como vereadora aqui, me sinto no direito de pedir 
pelos meus colegas funcionários. E quanto ao projeto que foi retirado daqui, 31 de 2025 
Esse projeto é bem polêmico, mas não veio nenhum documento justificando a retirada. 
Por que foi retirado, a gente não sabe. É só para deixar para a comunidade, a gente já 
tinha um projeto bem complicado de se responder, de se ver, Ele tem que ser bem 
discutido. Só que retiraram ele antes da gente fazer essa discussão. A gente já tinha 
pedido o parecer junto com o controle interno do município Então, a gente já tinha um 
projeto bem complicado de se responder, de se ver, ele tem que ser bem discutido, Só 
que retiraram ele antes da gente fazer essa discussão. A gente já tinha pedido o parecer 
junto com o controle interno do município e pedimos o parecer junto com a consultoria 
técnica do TCE. Isso já estava em andamento, Mas, para a nossa surpresa, ele foi retirado 
hoje. É só para esclarecer para a comunidade porque a gente não sabe porque foi 
retirado, mas foi retirado. REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais Vereadores, ouvintes e assistência, Hoje serei breve, senhor presidente, mas não 
deixando de parabenizar, em nome da Jaqueline, que ainda está aqui, do grupo de 
doadores de sangue, pela bela atitude que você teve de montar esse grupo, e já estava, e 
você deu segmento nele. Parabéns e, com certeza, como já foi dito aqui, o que depender 
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da gente poder ajudar, a gente tem que estar sempre sendo parceiro daqueles que 
querem colaborar com o bem-estar das pessoas e com o município, Com certeza, uma 
bolsa de sangue salva vidas. Então, isso aí é um gesto de grandeza que vocês estão 
fazendo dentro do nosso município. E, com certeza, eu acredito que o Executivo vai ter 
que tomar uma providência em poder disponibilizar um carro quando necessário for 
para levar esses doadores, Isso é muito importante. Já não estão mais aqui os guris dos 
cavaleiros, que, através deles, foi vindo de volta para esta casa esse projeto tão discutido 
e de muita importância para a nossa prefeitura, para o nosso município. Dizia para eles 
que eles são um dos responsáveis pelo projeto ter voltado e ele ser apreciado, E não 
correram só para eles, correram para todas as entidades que irão também ser 
beneficiadas com todos, quando fizerem eventos e a prefeitura puder ajudar, também 
serão ajudados também através desses projetos que aqui estão. Já teve um em 2024 e 
agora teve esse outro aqui. Isso é de grande valia para o nosso município, Quero, não 
vou me alongar muito hoje, mas também parabenizar, e como a vereadora já disse, a 
Secretaria de Assistência Social, a Edinete, a Simone, eu não pude fazer parte dessa 
conferência, eu não estava no município, mas vi que a vereadora estava, o presidente 
também estava representando o Poder Legislativo, então ficam elas de parabéns a vocês 
que ali estavam prestigiando. Isso é importante mostrar que o Executivo está junto e 
também o Legislativo andando, sendo parceiro para essas coisas que vêm somar para o 
nosso município. Parabéns às meninas que são responsáveis, que é a Edinetet, a Simone 
e a toda a sua equipe de trabalho, Isso, a Assistência Social, todo mundo sabe que é muito 
importante dentro do município. Hoje, a gente teve o prazer de conseguir votar o projeto 
também que vai para dentro da Assistência Social, que é na nossa coordenadora do 
CRAS. Isso, já saímos hoje vitoriosos, graças a Deus, a bancada de oposição olhou a 
necessidade desta pessoa para assumir junto às meninas essa pasta da Assistência 
Social, Quero aqui, como o colega vereador Alessandro já fez alguns comentários, e 
depois foi meio que quiser debochar, chamar ele de secretário ou algo do tipo. Não, ele 
não é secretário, ele é vereador, assim como os outros, cobram aqui bastante coisa. Ele 
está lá na comunidade dele, ele vai, se for na frente, feliz dele, mas ele sabia que tinha 
um pedido aqui na casa, ele fez a parte dele, assim como fazem aqui, e às vezes fazem e 
as coisas já estão acontecendo ou já aconteceram, como pediram luz em frente de alguns 
lugares e as luzes já estavam acesas, na mesma hora já apareceu no Facebook aquele 
clarão lá naquele local, A mesma coisa, eu não digo que o rapaz quis falar em politicagem 
ou deixar de falar, simplesmente mostrou o porquê que viu a máquina e não viu os 
pneus, estavam atados, tudo junto ali na prancha quando chegou, então nem a máquina 
viu, porque se não enxergou os pneus, então esse tipo de coisa, eu acho que não devemos 
vir para cá discutir, a máquina veio, os pneus vêm, estão aí, não foram vendidos os 
pneus, estão aí, talvez ainda sirvam na máquina. Eu acho que nós estamos aqui eleitos 
pela maioria, como já foi dito aqui, boa parte da população votou no Regis, um vereador 
Márcio, um vereador Adriano, um vereador Yuri, todos nós, e por isso estamos aqui hoje 
representando o povo, e acho que certas discursões não levam a caminho algum, sim, o 
que leva é um bom debate, um bom diálogo, como já aconteceu aqui nos projetos, para 
que a comunidade saia ganhando, porque só reivindicar, cobrar mas também tem que 
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fazer algo para ajudar, e hoje a gente já agradece que já nos ajudaram com esses projetos 
que foram votados, e é assim que tem que ser as coisas no município, o que é bom para 
o município é bom para toda a comunidade, não é para o prefeito, A ou B ou C, é bom 
para todos, e eu espero que a bancada de oposição comece, se for o caso de pedir, vamos 
dialogar antes de botar em votação, vamos chamar A ou B, nos chame nós, vereadores, 
me chame eu, líder do governo, para que eu tome uma atitude e traga a resposta em 
cima do projeto, para que eles sejam apreciados ou favoráveis ou o contrário, mas sim 
dentro daquele parecer que vocês nos procurarem, e para poder deliberar sobre 
projetos que ainda estão aqui na casa, se tem alguma dúvida, pode me falar aí, me chame, 
a gente conversa para trazer alguém que vocês queiram que esclareçam alguma dúvida 
de vocês. Esse vereador está aberto para o diálogo, para o crescimento desse município, 
fui eleito para isso, não é porque hoje eu sou da base do governo que eu vou só bajular 
o governo, não, eu segui sempre a mesma linha quando fui oposição e sigo a mesma linha 
como situação, minha palavra, o meu caminho é um só, eu sou o cara que quero que as 
coisas aconteçam dentro do município para todos, Então, eu hoje sei de várias coisas 
que estão acontecendo no município, que estavam paradas e hoje já estão acontecendo, 
mas isso é bom, independente de quem está do lado de lá, está do lado de cá, se votou 
aqui ou votou ali, não, é para todos, é para todos, o prefeito não se elegeu só para um 
lado, é para o município todo, não é só para um lado de cá ou para o lado de cá, não, o 
município é grande e tem que atender a todos. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, complementar 
a pessoa que está nesta noite, juntamente conosco, participando de todos os assuntos que 
aqui se dizem respeito às diversas segmentos e interesses da nossa comunidade. Eu quero 
iniciar algumas pautas que eu irei citar aqui nesta noite, presidente, Eu já estou iniciando 
como que talvez não seja confortável para mim e que talvez seja do desconhecimento de 
outros. Tem um vídeo que anda aí nas redes sociais que é um pedido, uma proposição, um 
pedido de providência, a qual sou secretária aqui desta casa, estou aqui para ler todos os 
pedidos os demais vereadores. E foi feito uma montagem nas redes sociais com a minha 
imagem, com patrola, com pneu, enfim, com lâmpada, E o que eu quero é botar em 
discussão aqui? Onde é que está o meu direito de margem e doutor? Nós vamos ter que 
afundo, eu não quero que as coisas fiquem assim. Porque para mim é covarde quem se 
esconde atrás de uma rede social e não da sua cara. Para mim é covarde quem faz isso, O 
homem fala na frente, mulher fala na frente, um cidadão de capacidade de respeito, fala 
olhando no olho e fala na frente. Eu simplesmente aqui estou comprindo a minha obrigação 
e aquilo que me entregam para me proteger e desempenhar de antes a tarefa dada do dia. 
E eu me sinto confortável, porque como aqui conversei com doutor, é um crime cibernético, 
É minha imagem que está sendo colocada. Numa montagem, se é a sessão da câmara, 
colocar tudo bem, mas é montagem de patrola, é montagem de luz, só o momento. Vamos 
ter cuidado e eu quero aqui doutor pedir, encarecidamente, que nós possamos e afundo 
sobre isso e parar com esses covardes, se esconderem, atrás de redes sociais, independente 
de qual seja a sigla partidária, O vereador Adriano presidente, senhor citou aqui nessa casa 
e eu estava ali lendo alguns projetos e prestando atenção. Tem muitas pessoas que hoje nos 
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criticam lá na rede social com todo direito de criticar, com todo direito de fazer o seu uso, 
mas criticam no fundo na verdade, porque queriam estar aqui. Não tem coragem, muitas 
vezes não tem apoio da família e muitas vezes não tem a credibilidade com o povo de aqui 
estar, Não é tirar o direito democracia de nem o cidadão, decobrar por o que é seu. Não 
estou fazendo isso, só vamos separar o joio do trigo e vamos os respeitar, porque essa 
imagem que anda aí, que vários estão compartilhando, eu quero simplesmente que as coisas 
se resolvem, eu tenho o meu direito. Eu só quero o meu direito de cidadão, não só de 
vereador aqui na esta casa, mas eu quero o meu direito de cidadão, Porque eu jamais peguei 
e fiz uma montagem do atual prefeito que está lá, que só batia contra aqui e falava que um 
passarei me disse, porque me falaram que tal coisa eu jamais fiz isso. Jamais me escondia 
atrás de redes sociais, uso redes sociais através de um bom uso aquilo que eu acredito que 
seja um bom uso. Eu jamais estou lá nas redes sociais pra estar fazendo mal pra alguém, Se 
eu critico alguma coisa, posso até criticar no meu perfil e mais uma vez repita. Não estou 
tirando o direito de ninguém, nós temos uma democracia, cada um sabe de si. Mas vamos 
os respeitar e eu quero ir a fundo sim nesse assunto, Mas vamos ter que botar respeito e 
botar um segmento que nosso município está acontecendo coisas que não é assim. Meu 
direito de imagem eu quero aqui, eu sou simplesmente presidente o perdão secretário dessa 
casa. Eu faço a leitura de todas as proporções pedido de informação de todo mundo, E a 
questão presidente tem outra também, tem outra também, uma lâmpada de trocar em dez 
minutos. Só um pouquinho, vamos se respeitar porque eu acredito e não é frase pronta e 
eu não ouvir ninguém falar, eu falo com meu coração com aquilo que eu acho que é correto, 
tem muito errado querendo ser certo, tem muito certo que está começando até pensar que 
está errado. No mundo, onde ninguém é certo e onde ninguém é errado, Só um pouquinho, 
todo mundo erre em algum momento, todo mundo é certo também. Só isso eu quero 
colocar em pauta aqui, presidente, inicialmente, porque eu me senti desconfortável e outra 
questão, desculpe, pessoal, minha ou Yuri, não só a vereador. Tem alguns que até que 
algumas reclamações nas redes sociais, todos dentro do seu direito, eu acredito que até 
vale, Mais tem outras que virou a novela da nove, é sempre os mesmos, mas se acha que 
está bom, pra mim não duvido aí, só estou dizendo, fica achado e sobre isso eu quero meu 
direito. Também, presidente, sobre algumas questões, este final de semana nós tivemos aí 
desempenhando um evento, o Andrigo Nunes, promotor do evento, realizador, estive 
organizando junto com ele, que eu gosto muito de fomentar essas práticas e a gente que 
agradecia a todo pessoal que participou, a todos que nos sentivaram, desculpa o pessoal, 
algumas questões do som ali na sexta-feira, que acabou tendo um pouco alto, realmente a 
empresa meteu a hora, tem um som de qualidade, infelizmente fiquei triste por os chinês, 
que acabou queimando a medate o som dele, não infelizmente se aconteceu, fiquei triste, 
a gente pediu, baixamos o som, porque a gente tem respeito, tem diálogo, mas tem meia 
duzia que lá está nas redes sociais, que assim é onde eu quero chegar, que sempre os 
mesmos, tudo, tudo, tudo sempre os mesmos, os mesmos que estão lá no rodeio do lado 
três dias ouvindo a mesma coisa, é os mesmos que reclamam, uma questão que aconteceu 
ali dentro de poucas horas e a gente baixou quando foi pedido, todo mundo no sábado do 
mingo podem ver que a gente baixou, a gente tem respeito com as pessoas, o pedido a gente 
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respeita, só que eu quero só trocar uma ideia com todos vocês que estamos assistindo, e 
pensando essa tarde trabalhando e pensando, muitos cobram, sabe por quê? Porque tem 
coragem cobrar, porque sabe que a gente é pessoa boa, é de bom caráter, é de bom coração, 
e vai ouvir uma cobrança, mesmo alguns até ofendendo a gente por hora, e vai ouvir, e vai 
acatar, e vai tentar mudar. Só que quando existem todo o país, facções, pessoas de mal 
caráter, mal os elementos como existem em todo lugar, eu nunca vi ninguém reclamar, 
quando é uma pessoa do mal, eu nunca vi, é um medo que a comunidade tem, que é alguns 
da comunidade tem, Quando nós tínhamos pessoas aqui limitando o moto com um arma 
nas costas, com só uma noite inteira, fazendo narquia, eu não vejo esses mesmos lá 
cobrando, sabe por quê? Porque tem medo, medo de cobrar, de quem pode revidar, de 
quem é mal elemento, que pode chegar e fazer alguma coisa ruim. Agora quem é de bem, 
que sabe que é pessoas de bem, eles cobram, porque sabe que a gente vai acatar, vai ouvir, 
e pode ofender a gente que a gente vai ficar quieta, só que as coisas não são assim. Não é 
por aí, hoje, um mundo tá formando bandido, as próprias pessoas estão fazendo isso, 
presidente, Porque o que é bom não se tem mais uma tolerância, não se tem mais uma 
compreensão naquilo que é bom. Não se tem, agora, quando é ruim, quando é bandido, aí 
tem compreensão e tem medo junto. Mas agora, quando é pessoa de bem, não se tem a 
compreensão e saber que ali tem dois rapazes de bem, de família boa, que estão querendo 
fazer o que é bom, no meio de famílias, no meio de amigos, no lugar que não tem espaço 
para droga, no lugar que não tem espaço, para mais pessoas, o lugar que tem espaço para 
aquilo que é bom, fomentando aquilo que é bom, sabendo hoje que nós temos um dado, 
dizendo que 85% dos jovens das crianças, o que não tem ansiedade já tá virado em 
depressão, sabe por quê? Porque é num telefone dentro de em casa, com influência dos 
pais, talvez que tudo é feio, Não tem um esporte, não tem um incentivo, tem criança hoje, 
cinco, seis anos eu não gostei de caminhar direi do autor, caminha torto pela amor de Deus, 
e isso aí, é isso, o povo tá fazendo isso aí, as pessoas estão fazendo isso aí. Nós tínhamos 
antigamente, quando jogadores de futebol se estacavam no município, que temos hoje, 
graça a Deus, temos alguns rapazes, mas bem menos que nós tínhamos. Presidente, o 
senhor conversar com seu vizinho, de infância, com seu amigo, com doutor, com delegado, 
com vereador, todos eles vão dizer que nós jogavam a bola junto, porque não é fazer junto, 
hoje não tem nós, é porque nós conversavam o telefone, só pode, Então assim, não tirem a 
coragem dos homens e mulheres de bem, não tirem a coragem de quem quer fazer o bem, 
não tire a coragem de quem teve muitas vezes alguns momentos tudo pra fazer errado, tudo 
pra pender por lado errado, e se quis pender por lado bom, que temos Deus no coração, 
temos as coisas boas do coração, e se alguém acha que vai me tirar a coragem, esse alguém 
tá bem enganado, pode ter certeza, tá bem enganado, porque dentro da criação que eu vim, 
dentro do que eu vivi, dentro do que eu ouvi, e dentro do que eu fiz até aqui, meu amigo, 
eu tenho a plena consciência do que aquilo quer bom, eu vou seguir fazendo, porque o que 
é bom, ele pode não te entregar o resultado hoje, mais hoje ou mais amanhã, tem gente 
que tá vendo. Alguns às vezes não quero dar um braço a torcer, Mais hoje ou mais amanhã, 
vamos chegar, e vão ver aquilo que é bom, e não é um desabafo, eu falo isso aqui, falo na 
rua em qualquer lugar, eu jamais falei, eu discuti com o vizinho na minha vida até aqui, com 
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um amigo, com alguma, sempre respeitei, eu acho que se alguém se tem o direito de alguma 
coisa, pode entrar num diálogo, que é num diálogo, nós vamos resolver, Presidente, o tempo 
é curto, tá tanta coisa que eu queria falar e conversar com vocês. Quero mandar um abraço, 
meu amigo João Ademar, que conversou comigo, pessoa que eu gosto muito, João, o 
Eduardinho , que eu conversei hoje, já teria mesmo, abraço todos vocês aí, o Rogerinho, 
pessoas que eu carregava, meu coração, parabéns, doutor Paulo César, senhora aí, nosso 
vice-presidente, o AOB, a com marca de encruzilhado do Sul, não precisa fazer lá mais nada, 
da sua competência, do seu carinho, do seu reconhecimento, que pena, mas vai chegar um 
momento assim, que Deus está vendo, as pessoas estão vendo, sua capacidade de Deus está 
mostrando através do seu potencial, através da sua dedicação, isso aí as pessoas estão 
vendo, parabéns doutor, parabéns de verdade, por senhor hoje está representando aí essa 
classe que luta muito e resolve muito e faz parte da vida as pessoas. Também quero 
parabéns ao piquete de cavaleiro do Rio Camaquã, todas a entidade, dizer que estamos 
sempre junto hoje aqui na representação do Gordo, Christiano, demais já foram né, mas 
quero agradecer a todos vocês aí, dizer que estou sempre a disposição e também, por 
exemplo, em ser raja, passei aqui o meu tempo, não gosto que isso aconteça, mas quero 
aqui também a Jaqueline, o pessoal dos lados de sangue, a gente pode sim, também em 
Porto Alegre nos Deputados, eu posso ir junto, também posso acompanhar para a gente 
pedir, é no custo a gente pedir uma indicação, agora os deputados estaduais, ou através de 
um emenda de um federal, quem sabe, a gente consegue. MOMENTO DE LIDER: LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Hoje só quero colocar que já vi que 
a vereadora Rosilete, a vereadora Joyce e também o vereador Adriano já foram 
atendidos em alguns pedidos que a Prefeitura vem fazendo. E, mais uma vez, ela está 
atendendo as patroas e já entrou no rincão dos Vargas. E ficou faltando ainda que a 
vereadora cobrou aqui o rincão lá do Capoeirão, Mas eu vou passar para o secretário 
para que ele nos passe o porquê que não foi entrado lá, o que aconteceu. Pode ter certeza 
que a gente vai dar essa resposta para vocês. E dizer que a Prefeitura está, presidente, 
trabalhando dia após dia nas estradas, A gente sabe que essas chuvas vêm judiando 
também quando patroa, já logo em seguida é o barro e vêm algumas valetas, mas tenho 
certeza que em breve já estarão aí de volta sanando os problemas que as chuvas vêm 
deixando por aí. Por hoje seria isso, seu presidente. Volto na minha próxima segunda-
feira, se assim Deus nos permitir. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Hoje vou usar esse momento de líder do nosso partido para 
explanar uma reunião da coordenadoria regional do PDT, na presença do Pompeu e da 
Juliana Brizola, que tivemos sábado, uma manhã chuvosa, fria, Nós estivemos no 
diretório em Camaquã. Foi uma reunião muito boa, uma reunião onde percebemos que 
o nosso partido está cada vez mais unido, com ótimos planos, onde a Juliana Brizola se 
colocou como pré-candidata governadora do Estado. Temos uma mulher aí, e isso é 
muito bom, Fico bastante feliz que o nosso partido possa estar contribuindo e mais com 
a mulher. Então, a nossa reunião foi coordenada pelo nosso deputado Pompeu. Tinha 
várias representações de vários deputados, deputado estadual, deputado federal, E na 
presença também do Renato, que veio aqui nos prestigiar na última reunião. Ele estava 
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lá. LÍDER DA BANCADA DO MBD: MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: Direcionando o 
meu discurso para aquilo que me é permitido, falar sobre o MDB neste momento líder 
de cinco minutos, quero aqui registrar, e sei que logo mais estará ouvindo, o nosso 
secretário Costela, deputado estadual, mas hoje que tem uma pasta no governo do 
Estado, que estava de aniversário no dia 13, onde lá tinham várias pessoas do MDB, 
entre vice-governador do Estado, outros deputados, um grande encontro do nosso 
aniversário, do nosso secretário Costela. Ele que tem uma afinidade, um trabalho, uma 
amizade muito grande aqui conosco, o MDB de Amaral Ferrador, mais uma vez registro 
em público esse abraço a ele, E também, de sexta para sábado, também estivemos 
conversando, levando demandas, e aproximando cada vez mais o nosso secretário de 
Agricultura do Estado, o senhor Edvilson, que também é deputado estadual, que hoje 
está na pasta da Agricultura, levando demandas, fazendo pedidos, na qual o secretário 
Eider me pediu, já coloquei, passei para ele, e em breve estaremos tendo retorno. Assim 
como o secretário Chiquinho, também me colocou assuntos referentes à Secretaria de 
Agricultura, dizer a ele que já está encaminhado, e teremos, se Deus quiser, pelo 
empenho dele, pela força dele, pelo conhecimento que ele tem em Amaral Ferrador, e a 
amizade que sempre, tanto o seu irmão e agora como ele, tem na nossa comunidade, 
com certeza estaremos colhendo bons frutos dessa conversa para a nossa comunidade. 
Senhor presidente, a respeito do MDB, seria isso no momento. LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: DISPENSOU. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu Iuri da Silva Soares ............................................................. Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presente. 
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